

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 6 (1713) Четверг, 10 февраля 1944 г. XII-й год издания

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом Каменка и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горюхова, полковника Владычанского, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Красноповцева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, полковника Корбут и летчики генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-майора авиации Кузнецова и полковника Пруткова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

8 февраля 1944 года

И. СТАЛИН.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом Никополь — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Шлемия, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Головки, генерал-майора Афиасьева, генерал-майора Здановича, генерал-майора Соколова, генерал-майора Вагина, полковника Камынина, полковника Фомиченко, подполковника Завьялова, подполковника Склярова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Левина, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и саперы майора Засимук.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Никополь, представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Никополь — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Никополь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

8 февраля 1944 года.

И. СТАЛИН.

Пленум Райкома ВКП(б)

7 февраля с. г. состоялся пленум Райкома ВКП(б). Пленум обсудил доклады секретаря РК ВКП(б) т. Елагина С. Н. «О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин» и секретаря РК ВКП(б) по кадрам т. Сурин П. П. «Отчет о росте районной партийной организации за IV квартал 1943 г.»

Пленум РК ВКП(б) отметил, что успешно ведет ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин к полевым работам Шатковская МТС (директор т. Ширшиблев). Здесь отремонтировано тракторов на 93 проц. к плану, сеялок — 92 проц., культиваторов — 94,5 проц.

Плохо проходит ремонт тракторов и сельхозмашин в Смирновской МТС (директор тов. Березин) и в совхозе «Власть советов» (директор тов. Акимов), где работа по ремонту по существу пущена на самотек. Отсутствует плановость и ритмичность в работе, правильная организация труда. Рабочий день не уплотнен, благодаря чего имеются огромные простои, преобладает метод штурмовщины, что приводит к снижению качества ремонта.

Реставрация и изготовление частей в Смирновской МТС не организованы, в результате чего ремонт 20-ти тракторов прошел за счет разукрупнения ряда неотремонтированных тракторов. Отсутствие трудовой дисциплины и борьбы с дезорганизаторами и прогульщиками производства привело к массовому невыходу на работу ремонтников. Отсутствует соревнование между рабочими.

В Смирновской МТС нет контроля за качеством ремонта тракторов со стороны директора т. Березина и механика — контролера тов. Пужаева, а поэтому из 12 проверенных тракторов все оказались с дефектами. Хуже того, в совхозе «Власть советов» до сих пор не выделен механик-контролер. Руководители МТС и совхоза не ведут борьбу с бракоделами.

Пленум РК ВКП(б) обязал директора Смирновской МТС тов. Березина устранить самотек и неорганизованность в ремонте, составить дефектные ведомости на каждый трактор и прицепную машину, установить пятидневный график ремонта. Принять все меры для окончания ремонта тракторов и сельхозмашин не позднее 15 марта. Навести большевистский порядок в мастерской, правильно организовать труд

рабочих и давать им производственные задания, строго контролируя их выполнение. Искоренить метод штурмовщины, ввести плановость и ритмичность в работе.

Пленум осудил, как вредную, практику организации ремонта за счет разукрупнения других тракторов и обязал тов. Березина и старшего механика МТС Щукина организовать изготовление и реставрацию частей. До 12 февраля восстановить бесперебойную работу кузницы.

Считая главной задачей в проведении ремонта ликвидацию бракоделия, пленум потребовал от директоров и старших механиков МТС и совхоза повести решительную борьбу с бракоделием, и лиц, допускающих брак, привлекать к судебной ответственности.

Крайне необходимо обращать внимание на качественную подготовку механизаторских кадров. Практически отсутствует производственная учеба курсантов, а учеба бригадиров еще не организована.

Пленум потребовал от руководителей МТС и совхоза немедленно организовать практическую езду курсантов на тракторах и ввести учебу бригадиров тракторных отрядов и трактористов.

С целью обеспечения горючим на период весеннего сева руководители МТС и совхоза обязаны организовать завоз горючего и смазочных веществ до весенней распутицы, а председатели колхозов должны до 1 марта заготовить необходимое количество чурки для газогенераторных тракторов.

Парторганизация Смирновской МТС не возглавила ремонт и не сумела мобилизовать коллектив МТС на успешное выполнение решения XV пленума Обкома ВКП(б). Коммунисты смирились с безобразиями в МТС, не ведут борьбы с бракоделием и дезорганизаторами производства, не развернули массово-политическую работу среди ремонтников.

Пленум обязал секретарей первичных парторганизаций улучшить массово-политическую работу среди ремонтных рабочих, систематически проводить беседы, доклады, лекции, четки газет. Наладить регулярный выпуск стенных газет, боевых листков, шире развернуть социалистическое соревнование между брига-

дами и отдельными рабочими, мобилизуя последних на выполнение и перевыполнение норм выработки и проведение качественного ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

По второму вопросу пленум РК ВКП(б) отметил, что большинство первичных парторганизаций района чрезвычайно слабо работают по росту рядов ВКП(б), особенно за счет колхозников, трактористов и рабочих. Совершенно не росли в IV квартале Пановская, Костянская, Алемаяевская, при Смирновской МТС парторганизация, а Смирновская территориальная, Калашицкая, при железнодорожной станции парторганизация не имели приема в свои ряды за весь 1943 год. Это явилось результатом того, что парторганизации строят свою работу в отрыве от масс, не вовлекают беспартийный актив в общественную работу, слабо работают с комсомолом и не помогают ему воспитывать несоюзную молодежь.

В отдельных первичных парторганизациях плохо налажена работа с молодыми коммунистами, им не оказывают повседневной помощи в идейно-политическом росте и производственной работе.

Пленум обязал бюро РК ВКП(б), оргинструкторский отдел и секретарей первичных парторганизаций улучшить работу по росту партии, наладить тесную связь с комсомолом и беспартийным активом, вовлекать их в производственную и общественно-политическую работу, организовать кружки по изучению устава и программы ВКП(б), книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и лучших людей, на деле доказавших преданность Родине, вовлекать в ряды ВКП(б).

Пленум потребовал от секретарей парторганизаций, отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) улучшить работу с кандидатами ВКП(б) организовывать для них лекции и консультации на политические темы, помогать молодым коммунистам занимать ведущую роль на производстве, овладеть его техникой всемерно повышая их политический уровень.

В прениях выступило 16 человек. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Благодарю колхозников колхоза „Власть советов“

В начале Великой Отечественной войны моя жена с дочерью были эвакуированы из г. Шахты Ростовской области в Шатковский район, где и нашли себе приют в колхозе «Власть советов».

Колхозники и колхозницы проявили отеческую заботу о моей семье. Постоянно оказывали большую помощь продуктами питания, снабжали топливом и т. д. Жена и дочь остались особенно довольным отношением к ним со

стороны председателя колхоза Гиринной А. Ф., семьи Свиридова Н. М., Морова П. А., Воробьева П. С., Горшкова С., Мясниковой А. и многих других. Благодарю колхозников и колхозниц «Власть советов» за чуткое, братское, любовное отношение к моей семье, как семье воина Красной Армии.

Заверяю вас, дорогие земляки, что я и мои сыны Владимир и Вя-

тор отдадим все силы делу быстрой победы над гитлеровскими захватчиками.

Вы, товарищи колхозники, сейчас должны приложить все усилия для образцовой подготовки к весеннему севу, чтобы получить в 1944 году высокий военный урожай.

М. ЦАРЕВ.

Ростовская область, г. Шахты.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. 4 и 5 февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области — городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волянской области Колки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За 4 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем

протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 км. по фронту и 35 км. в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки. В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электро-механического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Последуем их примеру

Молоко — ценный продукт. Оно необходимо фронту, раненым бойцам. Хорошо делают колхозники, выполняющие досрочно поставки молока государству. В Спасском сельсовете уже полностью и досрочно рассчитались по молоку Балбеков С. К. и Балбекова М. Ф., сдали свыше половины продукции

также Гераскина Ф. Г., Цопова А. И., Козин И. С., Назарова М. И. Эти товарищи добросовестно из года в год рассчитываются по молоку с государством, за ними не бывает недоимок. Их примеру должны следовать и все колхозники. Е. МОРОЗОВА. Сливач Спасского с/пункта.

В колхозе „Од-ки“ не берегут коня

Колхоз «Од-ки» из года в год получает низкий урожай хлеба лишь потому, что запаздывает с севом и уборкой. Казалось бы руководству колхоза пора учесть ошибки прошлых лет, мобилизовать все силы на подготовку к весне. Но этого, к сожалению, не имеется.

Колхоз страдает недостатком тягловой силы. Но и к имеющемуся конскому поголовью здесь безобразное отношение. Из-за отвратительного ухода и варварского обращения отдельных издольщиков, большинство коней истощены. Концентратов в колхозе нет. Председателю правления тов. Лапшину неоднократно указывалось на необходимость организации запарки кормов, но однако

до сих пор ничего не сделано. Особенно скверно относятся к коню в 3-й бригаде. В результате неправильной эксплуатации жеребых маток, есть случаи абортов. Хуже того, руководство колхоза не борется с подобными безобразиями. Бригадир Вдовина неизвестно почему старается скрыть аборт кобылки «Голубка», доказывая, что лошадь болела не от аборта. Председатель колхоза Лапшин, вместо непримиримой борьбы с безобразиями, потворствует им, не принимает действенных мер к людям, которые нерадиво относятся к коню. Следственным органам надо быстрее навести порядок в уходе и использовании коня в колхозе «Од-ки». КОЛХОЗНИК.

Бескультуре в Шатковской парикмахерской

Прежде чем подстричься в Шатковской парикмахерской надо 2—3 раза в день туда зайти, чтобы застать парикмахера. Он, то обедать ушел, то еще чем нибудь занят и т. д. Никакого объявления о времени работы парикмахерской нигде не увидишь.

Когда сядешь на стул для подстрижки, то еще больше видны недостатки в работе парикмахера: пол грязный, стаканчик для бритвы, повидимому, никогда не моется. Бритва не промывается, не протирается полотенцем, да их и нет. Салфетка-накидка для стригущегося не меняется, она грязная, вся затасканная, мятая.

Волос с полу подметается редко. Стол перед зеркалом грязный, особенно

там, где течет с листков которые не бросаются сразу, после бритья, а кладутся один на другой в течение целого дня И когда уходишь после бритья, думаешь, чтобы больше никогда сюда не заходить... Но другой парикмахерской в Шатках нет, а поэтому приходится опять идти сюда и смотреть на вопиющую грязь и антисанитарию. Вдобавок ко всему этому клиентам приходится слушать нецензурную брань парикмахера, несколько не стесняющегося в выражениях.

Райисполкому и Райздраву следует обратить серьезное внимание на работу и состояние парикмахерской и навести в ней надлежащий порядок.

КОСТРОВА.

Советы агронома

Агротехника проса

Просо является одной из главных крупяных и хорошей кормовой культурой. Пшено, получаемое из проса, обладает высокой питательностью. Особо важное значение эта культура приобретает теперь в дни войны, когда требуется более продуктов для фронта и населения страны.

Важным свойством проса является его засухоустойчивость, что особенно ценно в годы с недостаточным количеством осадков.

Подготовка семенного материала

Для посева необходимо использовать в первую очередь сортовые семена, дающие наивысший урожай. Семенной материал надо хорошо очистить от всякого мусора и проверить в семенной лаборатории на всхожесть. За непременным подходящих решет на сортировках, семена до посевной кондиции можно довести на домашних решетках, пропуская сна-

Обработка почвы и внесение удобрений

Участки, идущие из-под озимых хлебов, лущат немедленно после их уборки на 5—6 см. Через 15—20 дней после лущения проводят зяблевую вспашку

ков. Но нетребовательное к влаге просо — культура теплолюбивая. Оно страдает даже от легких заморозков и лучшей температурой для жизни растения будет 25—30 градусов тепла по Цельсию. Длина вегетационного периода 110—120 дней.

В начале своего развития просо медленно идет в рост, очень чувствительно к засоренности и требует неприменной чистоты поля от сорняков.

Семена перед посевом протравливаются 40 процентным раствором формалина (1 литр на 15 ведер воды). Раствор готовится в кадке, куда семена погружаются на 3—5 минут, затем томятся два часа и просушиваются до определенной влажности.

Семена перед посевом протравливаются 40 процентным раствором формалина (1 литр на 15 ведер воды). Раствор готовится в кадке, куда семена погружаются на 3—5 минут, затем томятся два часа и просушиваются до определенной влажности.

Рано весной участок боронуют тяжелыми боронами «зигзаг». После этого участок до посева поддерживается в рыхлом и чистом от сорня-

ков состоянии. Если верхний слой почвы подсохнет, то перед посевом производится прикатывание катком для того, чтобы семена при посеве обязательно ложались во влажный слой почвы.

В получении большого урожая проса важное значение имеет своевременное внесение удобрений в почву.

Просо требует значительного количества азота и калия. Вно-

Посев и уход за просом

Посев нужно производить, когда почва на глубине 10 см. прогреется до 12—15 градусов тепла по Цельсию. Чрезвычайно чувствительно просо по отношению засоренности почвы. Поэтому способы посева проса играют важную роль в получении высокого урожая этой культуры. Недопустимы разбросные посева проса, как обеспечивающие большого валового сбора зерна. Посевы должны быть широкорядными, ленточными, двухстрочными и рядовыми на чистых почвах. При широкорядном посеве, с междурядьями 27—30 см., норма высева 12—14 кг. на га, при сплошном посеве — 20 кг. на га. Лучшей глубиной заделки семян будет глубина примерно в 4—5 сантиметра.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-ой американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-ой английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трясиину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

сильнее удобрения лучше в два приема: под плуг при зяблевой вспашке и в виде подкормки, или под первую культивацию. Основные удобрения навоз и суперфосфат следует вносить с осени под зяблевую вспашку. Навоза вносится 20 тонн и суперфосфата 3 центна на га. Большое значение будут иметь и местные удобрения — зола, птичий помет, навозная жижа.

При проявлении сорняков посевы пропалываются. После первой прополки следует провести подкормку навозной жижей 15—20 бочек на га. Спустя 10—15 дней просо пропалывается вторично.

Уборку проса во избежание потерь следует начинать в период восковой спелости зерна в центральной части метелки.

Колхозы и совхозы за последние годы приобрели огромный опыт выращивания и получения высоких урожаев проса. Сейчас необходимо приложить все усилия для подготовки к посеву его, чтобы собрать в 1944 году наибольший урожай этой культуры. Е. ПЬЯНОВА.

Отг. редактор А. ИОНОВ.